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“EN POS DE LA UNIDAD DEL MOVIMIENTO OBRERO”

AMET nacional se aleja de la CGT oficial y exige definición de convenio  colectivo

El plenario de secretarios generales de AMET a nivel nacional resolvió este  martes iniciar un camino “hacia la unidad del movimiento obrero, por lo cual hemos resuelto apartarnos de la denominada CGT oficialista para  integrarnos a un espacio menos comprometido con la  patronal”, señala un comunicado de esa organización sindical.

La Asociación del Magisterio de Enseñanza Técnica tomó una decisión “comprometida con los intereses y necesidades de los trabajadores de nuestro país, que necesitan de la unidad de todo el arco sindical”.

“Tomar este camino implica ratificar el compromiso irrestricto de defensa de los derechos de nuestros representados en todo el territorio nacional, con un horizonte de esperanza que no encontramos en el espacio donde hasta ahora participábamos”, añade en su declaración la cúpula de AMET nacional.

Los secretarios generales de todo el país acordaron “avanzar en un proceso de integración y trabajo conjunto entre todas las entidades que conforman el movimiento obrero de cara a los desafíos que se plantean en el futuro cercano, con una coincidencia medular que es la de impedir la vulneración de derechos básicos de los trabajadores de nuestro país”.

La otra gran definición adoptada por los secretarios generales de AMET, quienes se reunieron en un congreso llevado a cabo en la provincia de San Juan, fue la “firme exigencia de una inmediata convocatoria al debate para la concepción de un nuevo convenio colectivo de trabajo, para la cual resulta indispensable reunir a los ministros de Educación de cada provincia”.

“Esta demanda dirigida al Gobierno Nacional no es nueva, sino que forma parte de los acuerdos asumidos por ambas partes en el marco de las paritarias nacionales celebradas a principios de año, por lo que se trata de una asignatura pendiente que hace a la calidad de vida y a las condiciones laborales de todos los docentes de nuestro país”, concluye la declaración de AMET, suscripta por el secretario de prensa de la conducción nacional, Rufino Fernández, y por las siguientes autoridades: Sara García (Córdoba),  Héctor Cova (ciudad autónoma de Buenos Aires), Ernesto Cepeda (Santa Fe), Hugo De Bueno (Entre Ríos), Edgardo Bessone (Tucumán) Norberto Piñero (Chaco), Daniel Martinez (Jujuy), Daniel Quiroga (San Juan), Jorge Dobal (Buenos Aires) entre otros.
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